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Съборна света Литургия в митрополитската 
катедрала „Св. вмчца Неделя“

На 21 септември Църквата чества Отдание на празника Въздвижение на 
Честния Кръст Господен. В този ден Негово Преосвещенство 
Белоградчишкият епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, 
отбелязва своя рожден ден. По този повод в митрополитската катедрала „Св. 
вмчца Неделя“ бе отслужена архиерейска св. Литургия, възглавена от 
викарния епископ.

Край св. Трапеза заедно с него застанаха голямо множество софийски 
свещенослужители, сред които архимандрит Василий, протосингел на 
Софийска митрополия, архимандрит Евтимий, духовен надзорник на 
Софийска епархия, архимандрит Никанор, игумен на Църногорския манастир 
„Св. св. Козма и Дамян“, ставрофорен иконом Георги Паликарски, 
архиерейски наместник на Дупнишка духовна околия, ставрофорен иконом 
Николай Георгиев, председател на църковното настоятелство на 
катедралния храм „Св. Неделя“, ставрофорен иконом Кирил Попов, иконом 



Серафим Янев, иконом Дилян Цветков, иконом Костадин Тренев, протойерей 
Димитър Шумов, протойерей Петър Славов, протойерей Владимир Корольов, 
свещеник Лука Китин, свещеник Никола Чочев, свещеник Герасим Йорданов, 
както и седем дякона: протодякон Иван Петков, йеродякон Палама от 
Еладската църква, йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп, йеродякон 
Евтимий от Бачковската света обител, дякон Юлиан Периклиев и дякон Кирил 
Попов.

Личният празник на епископа бе уважен от духовници от Александрийската 
патриаршия, водени от Негово Високопреосвещенство митрополит Емануил, 
от монаси на братството на манастира Есфигмен, Света Гора, водени от 
игумена архимандрит Вартоломей, и от духовници от Еладската православна 
църква – приятели и съученици на епископ Поликарп от семинарията в гр. 
Килкис: архимандрит Епифаний, протосингел на митрополията на Килкис, 
архимандрит Евстатий, протопрезвитер Николай от Уганда и протопрезвитер 
Поликарп.

Тържествено звучаха песнопенията, изпълнени от катедралния мъжки хор, 
дирижиран от д-р Стоян Малинов, а литургийните възгласи прозвучаха на 
четири езика.

Молитвено участие в службата взеха ставрофорен иконом Михаил Колев, 
архиерейски наместник на Самоковска духовна околия, протойерей Любомир 
Мишков, монахиня Максима, игумения на Самоковския манастир „Покров 
Богородичен“, софийски свещеници, както и множество христолюбив народ. 
Да почетат празника и да бъдат съпричастни към духовната радост на 
владиката в храма дойдоха митрополитски служители, общественици, 
духовни чеда на епископа и миряни.

В края на светата Литургия епископ Поликарп тържествено внесе в светия 
олтар св. Кръст, с което бе отдаден празникът Въздвижение на Честния 
Кръст Господен. Той се обърна към многобройното църковно изпълнение 
като каза:

„Днес отдаваме празника Въздвижение на Честния Кръст Господен, от който 
се вдъхновяваме достойно да носим кръста си и да бъдем винаги в радост, 
мир и духовно благолепие, осланяйки се на Христовата благодат. Почитаме 
празника и на св. ап. Кодрат, но сме събрани на съборно богослужение, за да 
споделя и аз своята духовна радост от деня на моето рождение. Нека Бог да 
ни осени с благодатта на Светия Кръст да ни облагодати, и по молитвите на 
св. Кодрат всички да имаме здраве, духовно преуспяване и да бъдем 



проповедници на Христовото Евангелие“ – каза епископ Поликарп, който 
днес навършва 45 години.

Той отправи благодарност към духовенството за братското единение, на 
певците и храмовото изпълнение за духовната радост да съслужат заедно в 
деня на неговия личен празник. „Всесърдечно благодаря за вашата любов и 
подкрепа! Нека Бог на всички да въздава, да ни милва и спасява, за да 
пребъдваме в мир, радост и любов“ – каза в словото си викарият.

Той получи поздравление и красив букет цветя от името на Епархийския 
съвет и служителите на Софийска света митрополия, поднесено от 
архимандрит Василий. От името на храмовото духовенство, църковното 
настоятелство и присъстващото православно изпълнение го приветства 
ставрофорен иконом Николай Георгиев. Специален поздравителен адрес от 
името на духовните чеда на епископа прочете йеродякон Поликарп, като му 
поднесе отличителните архиерейски знаци – нагръден кръст и енголпие.

Поздравление и букет цветя за личния духовен празник владиката получи от 
името на Величкия епископ Сионий, игумен на Бачковската и Троянската 
свети обители, и братството на Бачковската света обител, поднесено от 
йеродякон Евтимий.

Владиката още веднъж благодари на църковното изпълнение за молитвените 
пожелания и призова Бог да дава на всички онова, което е потребно за 
спасение и вечен живот. Развълнуван, той завърши с думите: „Бог на всички 
да въздава, да ни помага и благославя!“

Дълго време Белоградчишкият епископ раздаваше нафора, а богомолният 
народ изрази любовта си към него с множество поздравления, цветя и дарове.

Текст и снимки: Весела Игнатова

Снимки от св. олтар: иконом Констадин Тренев

ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК.
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